

今日滨州

生活眼

小树林里，市民乐捉知了猴

男女老少齐上阵，最多的一晚能捉50余只

本报记者 张凯 本报见习记者 朱耕平

“

一场大雨过后，在土中蛰伏的知了猴纷纷爬出地面，再次引来众多市民的“围追堵截”。

每年三伏天来临，滨州市区及附近部分树林密集区都会聚集一大群捉知了猴的人，老人、孩子、大姑娘、小伙子，不分男女老幼。夏天捉知了猴，成了不少市民休闲的乐趣。

7月4日晚，近百人打手电捉知了猴

张平>> 一晚上就捉了三只

4日晚，新立河西路滨州学院附近，聚集了大批捉知了猴的市民。新立河沿岸绿化林里透出的密密麻麻的光束显示，在不到两公里长的绿化林里有近百人在此捉知了猴。

一家三口开车来捉知了猴。“师傅，捉了几只？”记者询问正开车准备回家的这一家子，“就捉了三只”，

一中年男人笑着说。记者得知，说话的中年人叫张平，家住彭李街道办事处，最近每晚都开车十几里载着妻儿来此捉知了猴。

据了解，和张平一样开车去新立河沿岸捉知了猴的市民还真不少。一老人指着停在路边的一排汽车说，这些车基本上都是捉知了猴的人开来的。

记者粗略一数竟有30余辆，这还不包括停在路边的摩托车和电瓶车。

据了解，捉知了猴的市民一般在晚上6时左右来，约10时左右陆续离开。一晚上捉得多的五十余只，少的则一无所获。对此有市民解释，捉得多少与运气有关，但也有很多技巧在里面。

7月5日，树林里转了一中午也没找到一只

王喜辉>> 不图捉多少，就是个乐子

王喜辉，60岁，滨城区市办事处人。5日中午，在新立河沿岸的绿化林内，王喜辉告诉记者，他每年都会捉知了猴，此习惯已经延续了几十年。

“年纪大了，只能白天来捉几只”，王喜辉告诉记者，以前他都晚上和老伴一起捉知了猴，但近几年视力衰退，现在他只能在中午

捉知了猴。但由于知了猴一般在晚上出没，所以转了一中午老王也没找到一只。说话间，王喜辉突然发现了什么，用一木棍在一洞里掏了起来，但却没发现知了猴。王喜辉告诉记者，近年知了猴越来越少，以前他每晚上都能捉十几只。

王喜辉说，现在知了猴还不

多，到了八月份，他一下午能捉十只，而这些战利品则都成了老王最好的下酒菜。“一般捉到后先放在水瓶里，这样不容易(蜕)变”，王喜辉笑着告诉记者，捉知了猴是他儿时最喜欢干得事，现在年纪大了，他也时常带着孙子一起出来捉知了猴。“不图捉多少，就是一个乐子。”

捉知了猴秘笈>>

时间把握很重要

说起捉知了猴的技巧，据市民张先生介绍，洞口土层很厚的一般都没有知了猴，因为知了猴要从土里爬上来，所以会用爪子使劲挖洞口的土。在树根部铺层薄膜也会捉到很多知了猴。市民李女士告诉记者，她以前就听说

过在树底层铺薄膜的办法，确定树下有知了猴，在树底部缠绕一层薄膜，知了猴便很难爬上树，只要定时去树下查看，便会捉到较多知了猴。

“捉知了猴，时间把握很重要”，王喜辉告诉记者，首先得掌握

知了猴出土的时间，在它正要出土爬树时捉是很容易的，等知了猴都上树了，捉起来就麻烦了。知了猴一般在晚上6点左右出土，所以在此之后的一个小时时间是捉知了猴的最好时机，王喜辉用他多年的经验向记者介绍。



7月4日晚，两个小朋友正在市区新立河东的树林里捉知了猴。

本报见习记者 赵红云 摄